

zbornici, minister Depretis leti k ministerstva predsedniku ter mu očita, da Plenerja ni zavrnil, in seje o polnoči bilo je konec. Drugi dan skuša zbora predsednik nekako popraviti, kar je zgrešil včeraj; Plener pa ostane trdovraten pri svojih besedah in besedo „zaničevanje“ le prevrže v besedo „pravičnega srda“. — Kakor je glavna debata bila polna graje pogubne sisteme, isto taki glasi so se čuli v specijalni razpravi, v kateri se je pokopalo onih 50.000 gold., ki jih ministerstvo zahteva za skrivne svoje stroške, s katerimi podpira privržene mu časnike itd. Posebno ostro je o tej točki govoril Moravski poslanec Wurm, rekši, da on ne vinarja ne dovoli za take nemoralične stroške in to tem manj, ker Avstrija, ki je pred 3 leti še imela kako stvar prodati, je zabila zdaj vse, kar si je prihranila v preteklih stoletjih. Iz nekaterih govorov bomo prinesli prihodnjič posnetke. — V soboto prestane zbor čez Božične praznike, po novem letu se bo zopet sešel in delal do konca svečana.

— Govori se o nekaterih premembah ministrov in sicer da odstopita kmetijstva minister Chlumecky in pa minister denarstva de Pretis, tretji za njima pa da gre minister Lasser; minister nauka Stremayer ima potem postati minister notranjih zadev (tedaj ne Kellersperg?) in za ministra denarstva ima priti „mladi“ Maks Menger, s katerim „napredna stranka“ dobi svojega zastopnika v ministerstvu. Da tudi tako zlimano ministerstvo ne bode imelo dolzega obstanka, je jasno kot beli dan, kajti prememba oséb brez premembe sisteme ne reši Avstrije iz raznoterih zadreg.

Iz Turškega bojišča. — Zadnje dni se ni nič važnega zgodilo. Menda oboji, Turki in ustajniki, pripoznajo moč zime in drug proti drugemu le na straži stojé. Le v Bosni so 4. dne t. m. pod Novem na Uni ustajniki ustavili ladije, ki so vozile v Novo in Predor Turkom različno robo, ter jeli streljati na-nje. Pobili so 150 Turkov, sami pa imeli 12 ranjenih, izmed katerih je pozneje eden umrl. Ker pa Turki ustajnikom nič ne morejo, zato uganjajo tem večje grozovitosti zoper kristijane. „Politiki“ poroča telegram s Cetinja, da so v Zubcih ranili tri ženske, šest jih pa ob glavo djali. Ob Limu so razsekali neko ženo in njene otroke, tri so skočile v vodo, da bi jo preplavale, pa so vtonile. V Skutaru so mučili pet žensk in jih potem sabo vzeli. Tako počenjajo Turki med tem, ko se vrši obravnavanje in pogajanje, in Evropa vse to še zdaj gleda! — „Obzor“ prinaša osnovo nekakih Turških reform, katero je sestavil, če tudi ne drage volje, veliki vezir Mahmud paša sam. Osnova ima 14 toček, izmed katerih se nekatere na papirji prav lepe vidijo in gladko beró, a Turška vlada nima niti moči niti ljudi, da bi jih izpeljala, in muhamedanci brez hude sile kristijanov ne pusté ne koraka naprej. Zato tudi ni verjeti, da bi se ustajniki po teh reformah dali pomiriti.

Listnica vredništva. Gosp. M. Ž. v Kan: Jako slabo kupčijo ste naredili s popisanim konjem, kajti upornost (Stättigkeit) se malokdaj odpraviti dá, zato se šteje tudi med tiste bolezni, katere po postavi kupčijo razderó, če se kupec v 30 dnevih pritoži. Najbolje slovenske živinozdravniške knjige se dobijo v pet delih za 3 gold. 15 kr. v Blaznikovi tiskarni in pa živinoreja s podobami za 80 kr.

Vabilo na naročbo „Novic“ za 1876. leto.

Le še 14 dni in „Novice“ nastopijo novi, 34. tečaj.

Z dobro vestjó, da so storile tudi letos vse, kar je treba, da se njih listi ne vržejo na stran, ampak kot knjiga, podučna na več strani, hranijo v bukvarnicah, nastopijo novo leto, v katerem bodo, zveste svojim načelom, delale za napredek narodnega gospodarstva, pa tudi v družih, narodu slovenskemu potrebnih stvaréh donašale raznoterih podukov in razprav. V gospodarskih zadevah bodo „Novice“ kakor dozdej, tako tudi vprihodnje zmirom na vrhuncu novosti stale, in kolikor treba, razjasnovale s podobami.

Če tudi je „Novicam“ kot tedniku za politične stvari odmerjen le manjši prostor, obdelovale bodo vendar tudi to polje toliko, da njihovi čitatelji na kratko vse zvedó, kar se važnega godí po svetu.

Vedno zveste svojemu programu: „za vero, dom, cesarja“, ki so ga one prve razvile, ne bodo opešale v boji za te svetinje naroda našega, ampak trden tabor ostale proti navalom lažnjivega liberalizma in poganskega brezverstva, naj se silita svetu v nemški ali slovenski besedi. Ker federalizem pripoznavamo za edino politično sistemo, ki ubogo sedanjo Avstrijo more rešiti pogube, bomo po vsi svoji moči delali na to, da se vresničijo zahteve presvitlega cesarja, po katerih ima „mir postati med narodi Avstrijskimi“, ki se doseže le po sistemi federalistični.

„Novicam“ pridjani „Oglasnik“ bode kakor dozdej glasilo raznih naznanil in oklicev, katerih se v njem med vsemi družimi slovenskimi časniki največ nahaja.

Z izrekom prisrčne zahvale častitim dopisnikom, ki so nas prijazno podpirali z različnimi doneski, združujemo vljudno prošnjo, nam podpore svoje ne odtegniti v prihodnjem letu.

Naročnina „Novicam“ ostane kakor je bila dozdej:

v tiskarnici prejemane za celo leto	4 gold.	— po pošti pošiljane	4 gold. 60 kr.
v „ „ „ za pol leta	2 „	— po „ „	2 „ 40 kr.
v „ „ „ za četrto leta	1 „	— po „ „	1 „ 30 kr.

Za pošiljanje na dom v Ljubljani za celo leto se plača 40 krajc.

Naročnina se pošilja Blaznikovi tiskarnici v Ljubljano in to najceneje po poštnih nakaznicah (Postanweisungen), ki se dobivajo pri vsaki pošti in veljajo le 5 krajc.

Častite naročnike prosimo, naj hitijo z naročilom, da brž prvi list v redu dobijo.

Vredništvo.